



- మెదక్ జిల్లాలో ప్రతిరోజూ 12వేల లీటర్లు పాలు తాగితే..
- 30 వేల లీటర్ల మద్దం తాగుతున్నారు..
- ఆరు నెలల్లో రూ.291కోట్ల మద్దం అమ్మకాలు..
- మందుకే ఎక్కువ ఖర్చు చేస్తున్న ప్రజలు
- ఏటా పెరుగుతున్న లిక్కర్ విక్రయాలు

# నమస్తే తెలంగాణ సంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 9 జూలై 2024 | SANGAREDDY

## పాల కంటే మందుకే ఎక్కువ గిరాకీ..!

లోనే రూ.291.81 కోట్ల వ్యాపారం జరిగింది.

### రోజూ 1200 లీటర్ల పాలు అమ్ముతున్నారు..

మెదక్ జిల్లాలో రోజూ 1200 లీటర్ల పాలు అమ్ముతున్నారు. జిల్లాలో 120 కేంద్రాలు ఉండగా, ఇందులో 7 బీఎంసీ(బిస్సె) తరహా పాత శీతల కేంద్రాలు ఉన్నాయి. మెదక్, రామాయంపేట, చేగుంట, వడియారం, పాపన్నపేట, పెద్దనకరంపేట, రోడ్, కొడిపల్లి కేంద్రాలు నడుస్తున్నాయి. మొత్తంగా 1600 మంది రైతులు రోజూ పాలను కేంద్రాలకు సరఫరా చేస్తున్నారు. ఇంట్లో పాలు తాగే చంటి పిల్లలన్నా, ఇన్ని చోట్లకు, టీ పాముంటు నడుస్తున్నా ఒక్కొక్కరు రోజూకు రెండు లేదా మూడు సార్లు, కాఫీ తాగుతున్నా మెదక్ జిల్లాలో రోజూ 1200 లీటర్ల పాలు మాత్రమే అమ్ముడుపోతున్నాయి. ప్రస్తుతం లీటరు పాల ధర రూ.80 పలుకుతున్నది.



మెదక్, జూలై 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : మెదక్ జిల్లాలో పాలు, టీ, కాఫీ రూపంలో రోజూ సుమారు 1200 లీటర్ల పాలు తాగుతుండగా.. మద్దం వాడకం మాత్రం దానికే రెట్టింపుగా ఉంది. పాతకు రెండు రెట్లు అధికంగా విక్రీ, బ్రాండ్, టీ, వైస్ ఇలా అన్ని రకాల లిక్కర్ కలిపి దాదాపు 30వేల లీటర్ల వరకు మందుబాబులు తాగిస్తున్నారు. ఒకప్పుడు ఉదయం లేవగానే టీ తేనెదే మహిళలు, ప్రజలు పాలం పనులకు వెళ్ళేవారు కాదు. అయితే మందు ఎప్పుడో ఒకసారి ముట్టుకునే వారు. ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదు. పట్టణాలు, పల్లెలు అనే తీదా లేకుండా ఎప్పుడు తెల్లవారుతుండా.. 10 గంటలు ఎప్పుడు అవుతుండా అని ఎదురుచూస్తున్నారు మందుబాబులు. ఇదిలావుండగా పట్టణాలతోపాటు పల్లెల్లో కూడా మద్దం దుకాణాలు వెలియడంతో ఇక మందుకు తక్కువేమీలేదు అన్నట్లు ఉంది. కొన్ని సంవత్సరాలుగా మద్దం తాగే వారి సంఖ్య పెరుగుతూనే ఉంది. వృద్ధులతో పోటీగా యువత కూడా మద్యానికి అలవాటు పడడంతో అమ్మకాలు జోరందుకున్నాయి.

### ఆరు నెలల్లో రూ.291కోట్ల లిక్కర్ అమ్మకాలు

మెదక్ జిల్లాలో 49 మద్దం దుకాణాలు, 4 బార్లు ఉన్నాయి. జనపరి సంచి జూన్ వరకు రూ.291.81 కోట్ల వ్యాపారం జరిగింది. ఇటీవల మరొక పెరిగి సెప్టెంబర్ వరకు రూ.350 కోట్లకు చేరనుంది. ఒక విక్రీ, బ్రాండ్ పుల్ బాటిల్ 750 ఎంఎల్ అంటే 12 పుల్ బాటిళ్లతో కూడిన కాటన్లో 9 లీటర్ల మద్దం ఉంటుంది. ఈ విధంగా ఆరు నెలల్లో అమ్మిన కాటన్లు 300312 విక్రయించారు. ఒక్కో టీర్ 650 ఎంఎల్, ఒక్కో పెట్టెలో 12 టీర్ కొప్పూన లెక్కిస్తే 7.8 లీటర్లు. ఆరు నెలల్లో అమ్మిన టీర్లు కేసులు 4,66,549 మద్దం మందుబాబులు తాగుంటు లెక్కా. మొత్తంగా ఆరు నెలల వ్యవధి

సంగారెడ్డి జూలై 8(నమస్తే తెలంగాణ): ఆరోగ్య కరమైన పాలకంటే లిక్కర్ అమ్మకాలు సంగారెడ్డి జిల్లాలో జోరూ సాగుతున్నాయి. దీంతో పాలకంటే మద్దం అమ్మకాలు పదింతలు పెరిగాయి. వరల్డ్ వ్యాప్త ఆర్థికవేత్త ప్రకారం ప్రతిఒక్కరూ 180 మిల్లీలీటర్ల నుంచి 260 మి.లీటర్ల పాలు తాగాలి. జిల్లాలో ప్రతిరోజూ 50వేల లీటర్లకంటే పాల అమ్మకాలు జరుగుతున్నాయి. విజయ డెయిరీ రోజూ 4892 మంది నుంచి 9545 లీటర్ల పాలు సేకరించి అమ్ముతుంది. ఇతర డెయిరీలు, డెయిరీ వ్యాపార సంస్థలు రోజూ 20వేల లీటర్ల వరకు పాలు అమ్ముతూ ఉంటున్నాయి. అయితే పాల నుంచి జిల్లాలో మద్దం అమ్మకాలు సాగుతున్నాయి. రోజూ

### పాలకు మించి మద్దం తాగిస్తున్నారు..

70వేల లీటర్లకంటే లిక్కర్ అమ్మకాలు సంగారెడ్డి జిల్లాలో జోరూ సాగుతున్నాయి. దీంతో మద్దం అమ్మకాలు 20 శాతం పెరిగాయి. రోజూ జిల్లాలో రూ.5 కోట్ల వరకు మద్దం అమ్మకాలు సాగుతున్నాయంటే మద్దం యిలు పాలకంటే మద్దంపై ఎంత ఖర్చు చేస్తున్నారో ఇట్టే అర్థం చేసుకోవచ్చు. సంగారెడ్డి జిల్లాలో గతేడాదిలో 90,9,042 కేసుల మద్దం, 13,38,822 కేసుల టీపు అమ్ముడుపోయాయి. వీటి విలువ రూ.900 కోట్ల వరకు ఉంటుంది. దీనిపై 2023 నుంచి జూన్ 2024 వరకు సంగారెడ్డి జిల్లాలో 10,4, 4648 కేసుల లిక్కర్, 14,12,274 కేసుల

టీపు అమ్ముడుపోయాయి. వీటి విలువ రూ.1002.01 కోట్లు ఉంటుంది. గతేడాదిలో పోలిస్టే సంగారెడ్డి జిల్లాలో లిక్కర్ అమ్మకాలు 20శాతంపైగా పెరిగాయి. లిక్కర్ అమ్మకాలు 14.92 శాతం, టీపు అమ్మకాలు 5.49 శాతం పెరిగాయి. మద్దం అమ్మకాలపై ఆదాయం సైతం గతేడాదిలో పోలిస్టే 11.25 శాతం పెరిగింది. సంగారెడ్డి జిల్లాలో 101 మద్దం దుకాణాలు, 101 పబ్లిక్ హాలులు ఉన్నాయి. నిబంధనల వేరకు మద్దం దుకాణాల్లో మాత్రమే మద్దం అమ్మకాలు జరిగాలి. అయితే నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ప్రతి గ్రామంలో బెల్టుషాపులు

- సంగారెడ్డి జిల్లాలో పాలకంటే అధికంగా మద్దం అమ్మకాలు
- జిల్లాలో ప్రతిరోజూ 50వేల లీటర్లకు పైగా పాలు అమ్మకం
- పాలతో పోల్చుకుంటే పరిష్కం పెరిగిన మద్దం

## కాంగ్రెస్ లో నామినేటెడ్ పదవుల చిచ్చు

- కాంగ్రెస్ లో వైద్య పదవుల్లో మెదక్ జిల్లాకు ముందేచేయి
- నిరాశలో పలువురు సీనియర్ నాయకులు
- పార్టీని నమ్ముకున్న వారికి పదవులు ఇవ్వాలని డిమాండ్
- సీఎం, మంత్రులు, ముఖ్యమంత్రులను కలుస్తున్న ఆశాపాపాలు

మెదక్, జూలై 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : కాంగ్రెస్ లో నామినేటెడ్ పదవులు చిచ్చు పోయాయి. పార్టీని నమ్ముకొని పనిచేసిన వారికి తోలి విడుదల చేసే షాకి తగిలింది. కాంగ్రెస్ లో వైద్య పదవుల కేటాయింపులో న్యాయం జరగ గలేదని సీనియర్ల అసంతృప్తి ఉన్నాయి. ఇంత కాలం పార్టీకి వెన్నంటి ఉన్నా, తమకు తగిన గౌరవం దక్కలేదని ఆవేదన చెందుతున్నారు. సోమవారం రాష్ట్రస్థాయి కాంగ్రెస్ లో పదవుల కేటాయింపు తర్వాత సీనియర్ నాయకులు నారాజు అయ్యారు. ఆసెంట్రీ ఎన్నికల ముందు పార్టీ గెలుపు కోసం పనిచేస్తే మంచి అవకాశాలు ఉంటాయని నేతలు ఇచ్చిన హామీల ప్రకారం తమకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని కోరుతున్నారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మెదక్ జిల్లాలోని మెదక్, సర్పూర్ నియోకవలలకు చెందిన నేతలు నామినేటెడ్ పదవుల కోసం ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ఇంతవరకు ఒక్కొక్కీ కూడా పదవి దక్క లేదు.

### మెదక్ జిల్లాకు ముందేచేయి

తాజాగా ప్రభుత్వం ప్రకటించిన రాష్ట్రస్థాయి కాంగ్రెస్ లో పదవుల్లో మెదక్ జిల్లాకు ముందే చేయి చూపించారు. మెదక్ నియోజక వర్గం నుంచి రామాయంపేటకు చెందిన సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకుడు, టీపీ సీని ప్రధాన కార్యదర్శి సుప్రభాకర్ తాప, పల్లె రాంచందర్ గౌడ్, ఎన్నికల సమయంలో టీఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్ లో చేరిన ఎల్లవరెడ్డి,

సర్పూర్ నియోకవలల నుంచి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇన్ చార్జి అవుల రాజరెడ్డి, డీసీసీ అధ్యక్షుడు అంజనేయులు గౌడ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే మదన్ రెడ్డి, రవీంద్రరెడ్డి, సుహాసినీరెడ్డితోపాటు ఇంకా పలువురు సీనియర్ల నామినేటెడ్ పదవుల కోసం వేది చూస్తున్నారు. పార్టీని నమ్ముకున్న వారికి పదవులు ఇవ్వాలని కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు అభిప్రాయాన్ని వేడుకుంటున్నారు. ఇప్పటికే కొంత మంది నాయకులు సీఎం రేపంకెరెడ్డిని, జిల్లా మంత్రులను కలుస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ లో వైద్య పదవులు ప్రకటించిన వెంటనే కొందరు నాయకులు హైదరాబాద్ లో ముఖ్య నేతలను కలుస్తున్నారు. పదేపదేపాటు కాంగ్రెస్ లో ఉంటూ పార్టీ కోసం కట్టుబడి పనిచేసిన వారికి పదవుల్లో అన్యాయం చేయవద్దని ఒత్తిడి తెస్తున్నారు. ఇది లావుపంగా మార్చుకోవడం వారికి పదవుల్లో కూడా తీవ్రమైన పోటీ ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. మెదక్ జిల్లాలో కాంగ్రెస్ లో వైద్య పదవులు ఎవరిని వరించనున్నాయో వేదిచూద్దాం..

## ప్రజావాణి దరఖాస్తులను పరిష్కరించాలి

సిద్దిపేట కలెక్టరేట్, జూలై 8: ప్రజావాణిలో వచ్చిన దరఖాస్తులను త్వరగా పరిష్కరించేందుకు సంబంధిత అధికారులు చర్యలు చేపట్టాలని సిద్దిపేట కలెక్టర్ మనుచౌదరి సూచించారు. సోమవారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయ సమయంలోని సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన ప్రజావాణి లో భాగంగా అదనపు కలెక్టర్ గిరివాణి అగ రాల్, శ్రీనివాసరెడ్డితో కలిసి ఆరునెలల ప్రజల నుంచి దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. ఈ సంద

### సిద్దిపేట కలెక్టర్ మను చౌదరి

ర్వంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రజలు తమ సమస్యలు పరిష్కారమవుతాయనే నమ్మకంతో ప్రజావాణి కార్యక్రమానికి పాల్గొంటున్నారు. ఫిర్యాదులను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి వెంటనే పరిష్కరించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. కార్యక్రమంలో డి.ఆర్.ఎస్. నాగరాజమ్మ, డి.ఆర్.ఎస్. పీ.డి. జయదేవ్, ఆర్.ఆర్.ఎస్. అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## పాలు లేని గ్రామాలుండొచ్చు.. మద్దం లేని పల్లెలు లేవు

దుబ్బాక, జూలై 8 : 'మద్దంపానం ఆరోగ్యానికి హానికరం' అంటూ వైద్యులు సూచిస్తున్నారు. అంతేకాక మద్దం సీసాలపైనా ఎర్రటి అక్షరాలతో హెచ్చరిక ఉన్నప్పటికీ ఇదేమీ మందుబాబులు పట్టించుకోవడం లేదు. పాలు లేని గ్రామాల్లోనూ ఉండొచ్చు కానీ మద్దం లేని పల్లెలు లేకపోవడం గమనార్హం. పాల కంటే లిక్కర్ తాగేందుకు మందుబాబులు అసక్తి చూపిస్తున్నారు. అన్నం లేకున్నా.. అప్పులు చేస్తూ.. మందు వాసన చూడకుండా ఉండలేమని మద్యానికి వ్యసనపరులుగా మారుతున్నారు. రోజూ రోజూకూ గ్రామాల్లో మద్యానికి బానిసలుగా మారి అప్పులపాలవుతున్నారు. గతంలో పట్టణాల్లో మాత్రమే మద్దం దుకాణాలు ఉండేవి. ఇప్పుడు పల్లెల్లో సైతం బెల్టు దుకాణాలు వెలిశాయి. పాలు అందుబాటులో లేకున్నా.. మద్దం మాత్రం మారుమూల పల్లెల్లో సైతం లభిస్తుంది. ప్రభుత్వానికి ప్రధాన ఆదాయం మద్దం విక్రయం. ప్రజా ఆరోగ్యాన్ని మరిచి ప్రభుత్వ ఖజానకు ఆదాయం సమకూర్చడమే లక్ష్యంగా నూతన మద్దం పాలసీలు ప్రవేశపెడుతున్నారు. దీంతో గ్రామాల్లో మద్దం విక్రయాలు జోరూ ఉంటున్నాయి. మద్దం విక్రయాలను ప్రోత్సహించేందుకు అవకాశాలను నిబంధనలను వక్రప చేస్తున్నారు. జనాభా ఆధారంగా వైస్సీ దుకాణాలతోపాటు బారీలను పెంచేశారు. గతంలో మండలకేంద్రాల్లో



అల్లీల స్వీకరణను సంగారెడ్డి కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి

## ప్రజావాణికి వెల్లువెత్తిన అల్లీలు

స్వీకరించిన సంగారెడ్డి కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి సంగారెడ్డి కలెక్టరేట్, జూలై 8: సంగారెడ్డిలో ఇండోర్ స్టేడియం ఏర్పాటు చేయాలని మంజూరు సోన్స్ క్లబ్ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు మాణియ్య, విఠల్ అధికారులకు విజ్ఞప్తి చేశారు. సోమవారం కలెక్టరేట్ లోని గ్రేన్స్ హాల్ లో నిర్వహించిన ప్రజావాణికి సంగారెడ్డి జిల్లా నలుమూలల నుంచి తరలివచ్చిన అధికారులు తమ ఫిర్యాదులను అందజేసి సమస్యల పరిష్కరించాలని కోరారు. మంజూరు సోన్స్ క్లబ్ అధ్యక్షులతో వివరాలను అందజేస్తూ సంగారెడ్డిలో ఇండోర్ స్టేడియం, 400మీటర్ల రన్ వేగ్ ట్రాక్ ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. పట్టణంలో జాతీయ, అంతర్జాతీయ స్థాయికి వైశిష్ట్య కార్యక్రమాలు ఉన్నారని, గతంలో ఉన్న సోన్స్ క్లబ్ అకాడమీలు క్రమంగా ఇక్కడి నుంచి తరలిపోయాయని వివరించారు. ప్రజావాణిలో మొత్తం 79 అల్లీలు అందాయి. ఇందులో రెవెన్యూ శాఖ నుంచి 29

## కదంతొక్కిన కార్మికులు

- సిబిటియా అధ్యక్షులతో సిద్దిపేట కలెక్టరేట్ ముట్టడి
- పెండింగ్ వేతనాలు చెల్లించాలని పంచాయతీ కార్మికుల నిరసన
- రెండు గంటల పాటు గ్రీమ్స్ సెల్ కు అటంకం
- జిల్లా చెల్లించకపోతే నిరవధిక సమ్మే చేస్తామని హెచ్చరిక
- కలెక్టర్ హామీతో ఆందోళన విరమణ



సిద్దిపేట కలెక్టరేట్, జూలై 8: పెండింగ్ వేతనాలు చెల్లించాలని సిద్దిపేట జిల్లా వ్యాప్తంగా 499 గ్రామ పంచాయతీల్లో పని చేస్తున్న కార్మికులు సోమవారం కలెక్టరేట్ ను ముట్టడించారు. ఈ సందర్భంగా సిబిటియా జిల్లా అధ్యక్షుడు సందేశోయిన ఎల్లయ్య, సహాయ కార్యదర్శి రవికుమార్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బందికి 10 నెలల నుంచి జిల్లా చెల్లించకపోవడం వల్ల కుటుంబాలను కూడిన వినతిపత్రాన్ని అందించారు. కలెక్టర్ సమస్యల పరిష్కరించమని హామీ ఇవ్వడంతో చాలని డిమాండ్ చేశారు. వేతనాలు చెల్లించకపోతే జిల్లా వ్యాప్తంగా పోరాటాన్ని ఉద్యమం చేస్తామన్నారు. అవసరమైతే నిరవధిక సమ్మే చేస్తామని హెచ్చరించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం



సిబిటియా అధ్యక్షులతో సిద్దిపేట కలెక్టరేట్ ను ముట్టడిస్తున్న గ్రామ పంచాయతీ కార్మికులు

## సబ్ స్టేషన్ ముట్టడి



చివ్వుతుర్ గ్రామంలో సబ్ స్టేషన్ ను ముట్టడిస్తున్న రైతులు, గ్రామస్థులు

సర్పూర్, జూలై 8: పాలాలకు, ఇంటి అవసరాలకు విద్యుత్ సరఫరాగా రాకపోవడంతో రైతులు సబ్ స్టేషన్ ను ముట్టడించిన పులవం వందలలోని చివ్వుతుర్లో సోమవారం చోటుచేసుకుంది. రైతులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. చివ్వుతుర్లోని సబ్ స్టేషన్ ను సుమారు వందలమంది రైతులు, గ్రామస్థులు ముట్టడించి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. గ్రామంలో తీగలు వేలాడుతున్నా విద్యుత్ అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. విద్యుత్ తీగలకు చెట్ల కొమ్మలు తగిలడంతో రోజూ 20సార్లు ట్రీలు అవుతున్నా పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. అధికారం మద్యాపానం ఒంటింటికు పోయిన కరెంట్ సోమవారం కలెక్టరేట్ లో 9 గంటల వరకు రాకపోవడంతో రైతులు, గ్రామస్థులు ఇబ్బందులు ఎదుర్కోవలసి వచ్చిందని వెల్లడించారు. అప్పుడే కరెంట్ లోటు పరిష్కరించారు. రైతుల ముట్టడిని తెలుసుకున్న డిప్యూటీ ఏడీ అక్కడకు వచ్చి సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇవ్వడంతో రైతులు, గ్రామస్థులు వెనుతిరిగారు.

## అల్లీలను సత్కరమే పరిష్కరించాలి

- మెదక్ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్
- ప్రజావాణిలో 184 దరఖాస్తుల స్వీకరణ



ప్రజావాణిలో దరఖాస్తులను స్వీకరిస్తున్న మెదక్ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్

మెదక్, జూలై 8 (నమస్తే తెలంగాణ): మెదక్ జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రజావాణిలో వచ్చిన అల్లీలను సంబంధిత అధికారులు సత్కరమే పరిష్కరించాలని ప్రజావాణిలో స్వీకరించిన దరఖాస్తులను అధికారులు అందజేశారు. భూ సమస్యలకు సంబంధించి 48, పెన్షన్లకు సంబంధించి 20, డబ్బుల్ బెడ్ రూమ్ ఇండ్ల కోసం 47 దరఖాస్తులు, జీవకోపాది సమస్యలపై 5, ఇతర సమస్యలకు సంబంధించి 64 దరఖాస్తులను అల్లీలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్, అదనపు కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు జిల్లాలోని ఆయా గ్రామాల నుంచి వచ్చిన ప్రజల నుంచి అల్లీలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రజల అన్యాయ ప్రయోనాలకోసం సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇవ్వడంతో రైతులు, గ్రామస్థులు వెనుతిరిగారు.